



# ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

пятница, 21 мая 2010 года

№ 19 (7438)

В номере:

**ОСТОРОЖНО, СЕКТА!**

СТР. 3

**Не надо кусать милиционера**

СТР. 3

**ОЗЕРО КОТОКЕЛЬ.**

СТР. 6



18 мая от Турунтаева до Батурина, по пути следования редакционной машины, на полях не видно было ни одного агрегата. Сразу же за селом Батурино на небольшом поле ходили два трактора МТЗ с сеялками. На обочине поля стоял грузовик с зерном. Разговорились с водителем, назвавшимся Николаем Павловичем Батуриным.

- В поле вышли позавчера, 16 мая, кстати, выходной день, но у хлеборобов в страду выходных не бывает. Разве что дождь пройдет, но и он сейчас нежелателен.

- Да, дождь нам сейчас ни к чему, - подтвердил Николай Павлович, - земля и без того сырая, пробовали пахать, но плуг не идет из-за грязи. А это поле (25 гектаров) было под парами, и пока земля влажная, руководство хозяйства распорядилось посеять пшеницу с предварительной культивацией (на противоположной стороне поля ходил гусеничный трак-

тор, взрыхляя почву и вычесывая сорняки).  
Вскоре подъехали агрегаты с экипажами. Знакомимся: Руслан Латыпов, Георгий Лагеров, Андрей Помулев, Павел Батурин (на снимке). Поинтересовался, как дела, каков настрой на работу. Судя по ответам, настрой неплохой. Руководство хозяйства в лице Юлии Иннокентьевны Батуриной заблаговременно побеспокоилось о ГСМ, запчастях, создан запас семян. На полевых работах механизаторов кормят горячим обедом за счет хозяйства, да и на зарплату механизаторы не в обиде. Безусловно, только за счет растениеводства хозяйство не смогло бы должным образом подготовиться к посевной. Большим подспорьем была и остается заготовка леса, за счет чего и приобретается горючее, запчасти. Да и своим рабочим оказывается посильная помощь пилотериалом для строительства жилья.

Выезжаем на полевой стан в Нестерово, и

## ПОСЕЕШЬ В ГРЯЗЬ И БУДЕШЬ КНЯЗЬ,

- гласит старая русская пословица. Земледельцы из СПК «Нестеровское» строго придерживаются этого правила, в чем имел возможность убедиться ваш корреспондент Пётр Казьмин.

угадываем под обед. Судя по ароматам из столовой, обед приготовлен на славу.

Молодой бригадир тракторной бригады Владимир Иванович Копаров дополнил ответ механизаторов. Действительно, к посевной подготовились, но, к сожалению, из-за холодной затяжной весны сроки полевых работ идут позже, как минимум на две недели. На полевых работах будут задействованы два посевных агрегата, три агрегата на вспашке и один на культивации. К сожалению, новых агрегатов, тех же плугов, культиваторов, сеялок хозяйство пока не может приобрести, вот и приходится клепать да варить старое, благо запчасти есть. На station как раз завершился ремонт третьего плуга. Всего же в нынешнем году земледельцам СПК «Нестеровское» предстоит засеять 270 гектаров пшеницей и ячменем. И механизаторы по максимуму постараются использовать благоприятные погодные условия: посеешь в грязь - будешь князь. К чести нестеровцев, надо сказать, они ежегодно получают неплохие урожаи. И даже аномалия прошлого года (снегопады в середине июня и перед уборкой зерновых) ненамного снизила урожайность. Хочется надеяться, что труд механизаторов в этом году окупится сторицей.

фото автора

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

На прошлой неделе прошло заседание районной комиссии по оказанию единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

В основном заявители просили помощь на приобретение лекарственных средств и другие цели. С начала года районной комиссией была оказана единовременная материальная помощь двадцати заявителям.

27 мая в центральной межпоселенческой библиотеке в рамках дня открытых дверей, посвященного Дню российских библиотек, состоится встреча с известными писателями республики.

В ходе проведения встречи присутствующим будут предложены викторины, игровые программы, а также состоится выставка-просмотр новой литературы.

С 13 мая идёт первенство детско-юношеской футбольной лиги «Байкал» по футболу среди мальчиков 1995-1997 годов рождения, в котором участвуют команды Кабанского и Прибайкальского районов.

Кабанск выставил пять футбольных команд, от Прибайкалья играют команды Турунтаевских школ. Соревнования проходят в два круга. В первом круге на стадионе «Колос» в селе Кабанск наша команда «Прибайкалье» встречалась с футболистами из команды «Юг Байкала». В этой встрече наши ребята показали хорошую, яркую игру и с большим преимуществом переиграли своих соперников со счетом 5:0. В других матчевах встречах с командами ДЮСШ-1 и Селенгинска они проиграли. Следующие игры также пройдут на стадионах Кабанского района 20, 24, 26, 29, 30 мая. Второй тур соревнований состоится в сентябре.

13 мая в межпоселенческом досуговом центре прошел конкурс профессионального мастерства «Профессионализм и милосердие» на звание «Лучшая медицинская сестра», «Лучший фельдшер», «Лучшая акушерка».

Конкурс предусматривал четыре задания: визитка, теоретическая, практическая часть и домашнее задание. Жюри оценивало конкурсантов по пятибалльной системе.

Первое место в конкурсе «Лучшая медицинская сестра» присуждено Ольге Петровой (ЦРБ, стационар). Второе место отдано Елене Копыловой (районная поликлиника), третье место - Светлане Елизовой - (Ильинская больница). В конкурсе «Лучшая акушерка» первое место присуждено Ирине Кальсиной, второе Лидии Чащиной (обе из ЦРБ), третье - Лидии Денисовой - (Ильинка). В конкурсе «Лучший фельдшер» первое и второе места у представительниц ЦРБ Татьяны Андриевской и Екатерины Парфеновой, третье - у представительниц Туркинской больницы Марины Максимовой. Общеконандное первое место жюри присудило поликлинике районной больницы, второе - у стационарного отделения ЦРБ, третье место отдано Ильинской участковой больнице.

## Уважаемые жители Прибайкальского района!



28 мая в 10 часов в МКДЦ с. Турунтаево состоится марафон по сбору средств на строительство церкви «Иконы Божьей матери» в с. Горячинск. Обращаемся к коллективам предприятий, организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям района оказать посильную помощь в этом богоугодном деле. Не оставайтесь равнодушными! Возродить духовность своего края мы сможем только вместе!

Реквизиты:  
ИП «Жуков А.Г.»  
ИНН/КПП 031600025551/031601001  
Расч. Счет: 4080281009160104916  
Банк: Бурятское ОСБ №8601 г. Улан-Удэ  
ИНН/КПП 7707083893/030103001  
БИК: 048142604  
Кор. Счет: 30101810400000000604.

## СПОРТ

## БАЙКАЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН

В конце апреля снег оставался только на глухих северных склонах гор, а лыжники сменили беговые ботинки на кроссовки, но сибирское море - огромный аккумулятор тепла и холода - позволило продлить зимний спортивный сезон. Байкальский лыжный марафон, организуют который республиканское агентство по физической культуре и спорту и федерация лыжных гонок Бурятии, при поддержке спонсоров, - завершающее соревнование зимнего сезона. Очередной Байкальский марафон прошёл в Максимихе 24-25 апреля. География участников охватывает, пожалуй, всю Сибирь.

В первый день соревнований был командный спринт, эстафета 3x1 км, где один из этапов женский. Положение позволяет объединяться лыжникам из малочисленных команд, к которым относилась и наша прибайкальская команда. Самые младшие спортсмены Ярослав Гончаров, вместе с лыжниками из Заиграева, заняли 14-15 места, а Иван Суворов и лыжники из улан-удэнской коман-

ды РОСТО заняли 17 место. Спортсмены основного возраста Виктор Головоко, Сергей Хмельёв и лыжница из Гусиноозёрска финишировали восемнадцатыми.

Эстафета была своего рода разминкой перед основными стартами на марафонские дистанции. 14-15-летние лыжники стартовали на 15 километров. Фаворит гонки Ярослав Гончаров занял второе призовое место, Иван Суворов показал седьмой результат. В основной группе спортсменом (18-39 лет) на дистанции 50 км Сергей Хмельёв с результатом 2 час. 34 мин. разделил 10-11 места. Его товарищ по команде Виктор Головоко прошёл дистанцию за 3 час. 04 мин. и стал пятнадцатым. Надо сказать, что в этой группе большинство участников имеют звания мастеров спорта, а первенствовал у них мастер спорта международного класса.

Бронзовую медаль Байкальского марафона-2010 завоевал Владимир Суворов, выступавший в группе спортсменов возраста 40-49 лет. Полсотни километров он одолел за 2 час. 54 мин. От победителя его отделили всего четыре минуты.

Отлично выступили на этих соревнованиях начинающие гонщики из Ильинки Вадим Кругликов и Алексей Угрюмов. Они выступали в классе мотоциклов с коляской, с объёмом двигателя более 650 см³. За рулем «Урала» был Вадим, а колясочником, от мастерства которого многое зависит, особенно прохождение виражей, - Алексей. Оба они работают в Улан-Удэ и оба впервые вышли на трассу кросса. А соперниками у них были три «Урала» и один квадроцикл (четырёхколёсный мотоцикл) под управлением гораздо более опытных гонщиков из Кабанского района и городского мотоклуба «Вольный ветер».

Сергей АТУТОВ

## УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Село Ньюи Кабанского района было известно своим аэродромом, который в народе именовался «Внюковским аэропортом». Теперь на взлётном поле расположилась трасса мотокросса, набирающего популярность у наших соседей. На прошлой неделе на нём выступила и команда кроссменов Турунтаевского подросткового мотоклуба, входящего в состав взрослого клуба «Джентльмены удачи». Дмитрий Третьяков, показавший неплохой результат на прошлогоднем мотокроссе, нынче выступил неудачно.

## ПОГОДА

21 мая - облачно, ночью +5°, днем +12°.  
22 мая - пасмурно, возможен дождь, ночью +3°, днем +10°.  
23 мая - облачно, ночью +1°, днем +6°.  
24 мая - облачно, ночью +4°, днем +13°.  
25 мая - ясно, ночью +5°, днем +21°.  
26 мая - ясно, ночью +7°, днем +20°.  
27 мая - пасмурно, возможен дождь, ночью +7°, днем +17°.